



उत्तराखण्ड सरकार  
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)  
Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

**देहरादून 01 सितम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-03(09/03)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से शुक्रवार को सचिवालय में भारत में जर्मनी के राजदूत डॉ.मार्टिन नी ने शिष्टाचार भेंट की। डॉ.मार्टिन ने मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र को राज्य के विधानसभा चुनावों में भारी जीत प्राप्त करने पर बधाई देते हुए अपनी शुभकामनाएं दी। उन्होंने मुख्यमंत्री को बताया कि जर्मनी द्वारा उत्तराखण्ड के लिए लगभग 125 मिलियन यूरो का निवेश लक्षित किया गया है। उन्होंने बताया कि मुख्य रूप से वह हरिद्वार और ऋषिकेश में सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट और सीवरेज प्रबंधन में रुचि रख रहे हैं। उन्होंने बताया कि इन दोनों शहरों के कार्य के साथ ही देहरादून के कुछ हिस्सों में भी सीवरेज प्रबंधन का कार्य किया जा सकता है। डॉ.मार्टिन ने कहा की वह उत्तराखण्ड की विकास दर और प्रति व्यक्ति आय जो कि राष्ट्रीय औसत से अधिक है, उससे बहुत प्रभावित हैं। जर्मनी के राजदूत ने बताया कि भारत के प्रधानमंत्री से हुई पिछली मुलाकात में श्री मोदी ने उनको उत्तराखण्ड जाकर, राज्य में निवेश पर विचार करने का सुझाव दिया था।

मुख्यमंत्री ने जर्मनी के राजदूत को बताया कि उत्तराखण्ड सरकार, गुड गवर्नेंस और आखिरी व्यक्ति तक सर्विस डिलीवरी पहुंचाने के लिए प्रतिबद्ध है। राज्य सरकार, ग्रामीण अर्थव्यवस्था में सुधार लाने और किसानों की आय को दोगुना करने के लिए भी लगातार प्रयास कर रही है। सभी सरकारी योजनाएं "आउटकम, टारगेट और टाइमलाइन" के फ्रेम में संचालित की जा रही है। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड शीघ्र ही भारत के शीर्षस्थ राज्यों में से एक राज्य होगा। मुख्यमंत्री ने जर्मनी के राजदूत का स्वागत करते हुए उन्हें स्मृति चिन्ह के रूप में श्री केदारनाथ की अनुकृति भी भेंट की।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग 7055007009**

**देहरादून 01 सितम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-02(09/02)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने खटीमा एवं मसूरी गोली कांड के शहीदों को श्रद्धांजली अर्पित करते हुए उनका भाव पूर्ण स्मरण किया है। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड राज्य निर्माण के लिए शहीद हुए राज्य आन्दोलनकारियों के बलिदान को प्रदेश हमेशा याद रखेगा। राज्य सरकार शहीद आन्दोलनकारियों के सपनों के अनुरूप श्रेष्ठ समृद्ध और प्रगतिशील उत्तराखण्ड बनाने के लिए संकल्पबद्ध है।

**देहरादून 01 सितम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-01(09/01)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को सचिवालय में अधिकारियों-कर्मचारियों को हिमालय बचाओ अभियान की शपथ दिलाई। मुख्यमंत्री ने कहा कि 09 एवं 10 सितम्बर को हिमालय दिवस का आयोजन किया जाएगा और हिमालय के पर्यावरण पर पड़ रहे प्रतिकूल प्रभावों को लेकर व्यापक स्तर पर जागरूकता कार्यक्रम चलाया जायेगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि वैश्विक स्तर पर पर्यावरण को सन्तुलित करने में हिमालय की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। हिमालय जल, जीवन और पर्यावरण का मूल आधार है। पर्यावरण के संरक्षण एवं संवर्द्धन के लिए सभी को आगे आना होगा। उन्होंने कहा कि सभी को संकल्प लेना होगा कि हिमालय को किसी प्रकार से नुकसान नहीं पहुंचाएं। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड के लिए हर दिन हिमालय दिवस है। यहाँ का आर्थिक, सामाजिक और सांस्कृतिक ताना बाना हिमालय पर पूर्ण रूप से आधारित है। हिमालय के संरक्षण और समृद्धि में ही हमारी समृद्धि है।

इस अवसर पर मुख्य सचिव श्री एस.रामास्वामी सहित शासन के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक संपर्क विभाग**